

# 改出“新生活” 老旧小区焕发新活力

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为了改善市民的居住环境,我市持续推进老旧小区改造工作,人居环境焕然一新赢得了群众口碑。

“我们小区建成十几年,许多基础设施设备都老化了,大家一直盼着能够进行改造。今年小区开始施工改造,每一处变化都让我们十分欣喜,大家非常期待小区改造完成后的崭新模样。”燕莎玫瑰园小区居民刘女士说。

据了解,2023年老旧小区改造项目启动以来,光明路街道办事处从提质基础设施、改善配套设施、提升小区品质等方面入手,坚持“美好环境与幸福生活共同缔造”,聚焦群众急难愁盼问题,加快推进老旧小区改造,着力改善居民居住条件。

面对居民改造需求的多样性,在改造方案设计阶段,光明路街道办事处始终以群众需求为出发点和落脚点,广泛征求各方意见,不断优化改造方案,通过入户走访、座谈会等方式,围绕老旧小区改造中居民最关注的违建拆除、停车难和小区绿化等问题,广泛听取居民的意见和建议,将其中合理化意见纳入改造方案。

为了保证改造工程的质量和安全,光明路街道办事处成立了老旧小区改造临时党支部,将老旧小区改造项目涉及的部门和居民代表拉进一个集体,通过定期召开支部会议,做好改造

期间各类问题的协调和处置。同时选出热心党员居民10人担任改造工程的“质量监督员”,对项目的施工质量、施工安全等方面进行监督,并及时收集并反馈群众的意见建议,提出有利于工作开展的合理建议,架起“上情下达、下情上传”的沟通桥梁。

居民张培先说,自从他当上了小区改造的质量监督员,每天都早早来到施工现场,从地下管网的铺设到外墙保温、屋面粉刷等,他都会积极参与,深入改造现场监督工程质量。

“群众是否满意是老旧小区改造工作的出发点和落脚点,也是推动工作、检验成效的重要标尺。改善的是居住环境,凝聚的是民心,彰显的是城市温度,光明路街道办事处以老旧小区改造这一‘小切口’推进‘大民生’,让老旧小区焕发‘新活力’,居民开启‘新生活’。”光明路办事处云碧军副主任表示。

为改善辖区的居住环境,提高居民生活质量,提升老旧小区的基础设施水平,解决房顶漏水、路面破损、防水不良等问题,今年,环河街办事处金龙社区将二十八中宿舍楼纳入老旧小区改造工程。

二十八中宿舍楼改造工程实施以后,金龙



老旧小区改造过程中

社区专门成立了老旧小区改造工程工作小组负责组织协调工作,并定期召开工作会议,及时解决工作中遇到的问题。工程实施中充分征求了居民的意见和建议,同时做好宣传和动员工作,通过张贴海报、发放宣传单、微信群等方式,让居民了解老旧小区改造的意义和进度,增加居民的参与度和支持率。

“接下来,我们将加快施工进度,加强对施工现场的安全监管和环境保护,同时加强与居民的沟通和协调,及时反馈改造工作的情况和效果,解决居民在改造过程中遇到的困难和问题。”金龙社区工作人员表示。

## 分类垃圾去哪了 小学生见证生活垃圾变废为宝全过程



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)7月16日,市城市管理综合执法局与南门外小学万达分校开展了“垃圾分类”社会实践活动,小学生走进新城区生活垃圾分拣中心,体验垃圾回收变废为宝的过程。

分类后的垃圾被运到了哪里,要如何处理呢?在这堂垃圾分类社会实践课上,小学生们都

得到了答案。市环境卫生服务中心工作人员于凤鹏及新城区生活垃圾分拣中心工作人员为同学们讲解了垃圾分类方法及收运处理流程,并带领大家观摩了可回收物的分拣打包、厨余垃圾分拣处理、大件家具分离破碎等流程。

学生刘雨娟说:“在新城区生活垃圾分拣中心,我看到压缩成方砖形态的易拉罐、塑料瓶堆了两三米高。中心工作人员还带我们参观了由厨余垃圾加工而成的有机肥料,一点臭味都没有,让我了解到垃圾是如何变废为宝的。”

于凤鹏说:“新城区生活垃圾分拣中心位于呼和浩特市新城区鸿盛工业园区,主要负责新城区城乡生活垃圾的分拣和处理,具有可回收垃圾精细分拣打包、大件垃圾拆卸分解、厨余垃圾发酵堆肥、有害垃圾分类暂存等功能。我们希望通过这样的垃圾分类社会实践活动培养青少年爱护环境的责任意识,养成生活垃圾分类的好习惯,带动家庭实行生活垃圾分类,共同保护身边的环境。”

## 电力看台

内蒙古超高压供电公司:

## 电网精益运维保障夏季用电



近日,内蒙古电力集团内蒙古超高压供电公司严格落实国家、内蒙古自治区关于电网“迎峰度夏”的工作部署,扎实做好电网运行维护工作,确保所辖变电站和输电线路设备安全可靠运行。

图为该公司“西电东送”枢纽变电站——500千伏永圣域变电站当值运行人员正在开展设备特巡工作,确保变电站设备健康运行、可靠供电。该站作为呼和浩特南部地区电力的主要供给点,日送平均负荷在93000兆瓦时以上,为首府居民夏季生产生活提供可靠供电保障。  
(岗岱)

## 新城区市场监督管理局 开展餐饮环节食品安全专项检查 规范餐饮单位经营行为 保障消费者饮食安全

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)“每天的饭菜都要留样,孩子们的碗筷需要消毒后才能使用……”7月15日,在星火巷附近一家幼儿园内,新城区市场监督管理局执法人员正在对留样的饭菜进行抽检。近期,新城区市场监督管理局开展餐饮环节食品安全专项检查,进一步规范餐饮服务环节食品经营单位的经营行为,营造放心安全的饮食消费环境。

呼和浩特晚报记者了解到,对于旅游景区、休闲露营区的小吃摊,执法人员针对食品原料、食品添加剂使用、餐饮具清洗消毒等情况进行全面检查,并要求经营者明码标价,严禁价格欺诈、销售过期食品等违法违规行为。

针对烧烤店、夜市等,执法人员重点检查从业人员健康情况以及食品加工情况,严查加工场所环境卫生脏、乱、差,老旧破损设备不更换、设施设备严重积垢等涉及食品安全的各类违法行为。

针对承办宴会、网络送餐为主的餐饮服务单位,执法人员重点检查加工的食品是否存在腐败变质、超过保质期和易于引发食物中毒的高风险食品(如野生菌、四季豆、自酿酒等);加工用具、容器是否明显区分实施色标管理;是否做到生熟食品分开,避免交叉污染;食品保存条件和保存期限是否符合要求;是否设立食品安全管理机构、配备专兼职安全管理人员;是否建立并认真执行人员晨检、食品留样、应急处置等食品安全管理制度。

截至目前,新城区市场监督管理局共计出动执法人员1500余人次,检查餐饮服务单位845家,其中社会餐饮783家、养老机构1家、为老餐厅7家、学校幼儿园食堂54家。